

В Балаганске найдена стоянка племени X века

Уникальная находка иркутских археологов. В Балаганске на месте строительства водозабора специалисты обнаружили стоянку кочевого племени X века.

Лесов в этом районе раньше не было. Здесь простирались балаганские степи. Люди кочевали с места на место. Занимались животноводством. Кочевые племена того времени руководствовались простым принципом: куда скот, туда и люди. Остановиться решили здесь. Этого залива раньше не было. На его месте протекали два ручейка: один с севера, другой с юга. Все остальное место занимали степи - корм для животных.

Теперь эта территория - объект исследования археологов. Она поделена на 64 квадрата. У каждого свое название. В основном, по находкам. Например, "Казино" - на этом месте археологи нашли около десятка игральных костей. По соседству "Кузня". Рядом "Гончарная мастерская". Неподалеку когда-то стояли хижины. Много хозяйственных ям. В них больше всего находок. Целых предметов, правда, нет. А вот мусора много: бракованные металлические заготовки, осколки разбитых сосудов. Но для исследователей и это ценность. Сколько всего нашли раритетов, археологи сказать затрудняются. Есть только приблизительные цифры. Осколков керамики около девяти тысяч, останков животных примерно 30 килограммов. Но по-настоящему ценных вещей около сотни. "Импортные сосуды, скорее всего, китайского или среднеазиатского производства. Выполнены на гончарном круге с зеленой поливы. Наконечники стрел, ножи железные", - говорит Вадим Николаев, руководитель экспедиции.

Андрей Исаев называет себя металлоискателем. Сегодня ему опять улыбнулась удача. Уже третий нож за эту экспедицию нашел. Такое редко бывает, говорят коллеги. Сам же археолог ничего удивительного в этом не видит. "Ввезет, у меня, говорят, нюх есть какой-то на железо. Потому что в квадрате Ц-4 трехлопастной наконечник железный нашел. И в квадрате Б-4 тоже два ножа", - рассказал Андрей Исаев, археолог ЦСН.

Достижения экспедиции - уникальные предметы быта раннего Средневековья. Например, кукла из бересты. Из того же материала мешок, в котором когда-то хранилось зерно. Именно там археологи нашли самую удивительную вещь - деревянный гребень. "Таких гребешков на территории Иркутской области не находили", - поясняет Вадим Николаев.

Экспедиция в Балаганском районе продлится две недели. Археологам предстоит исследовать еще несколько слоев почвы. Они не теряют надежды и считают: лучшие находки впереди.

Автор: Артур Скальский © АС Байкал ТВ НАУКА И ТЕХНИКА, ИРКУТСК 2537 12.10.2004, 13:54 372
URL: <https://babr24.com/?ADE=16550> Bytes: 2416 / 2416 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта